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Összefoglaló  
  

Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretein belül elnyert 

pályázati lehetőség a programban résztvevő települések számára anyagi forrást 

biztosított különböző közösségerősítő, közösségfejlesztő rendezvények 

megvalósítására. „A helyi identitás és kohézió erősítése Ludas Községben” című 

pályázat konzorciumban valósult meg Ludas Községi Önkormányzat vezetésével. A 

konzorciumi tag a pályázat megvalósítása során: Ludas Baromfiipari Start Szociális 

Szövetkezet. 

A projekt célja a helyi közösség mozgósítása, a közösségi szerepvállalás 

elősegítése, a helyi kohézió, a helyi együttműködés kialakítása és annak erősítése 

volt.  

A programok 53 hónapos megvalósítási időszak alatt kerültek lebonyolításra. A 

közösségi akciók, tevékenységek, programok és együttműködések 

megszervezésének, kialakításának időszaka 2018.12.01- 2023.04.15. volt.  

A színvonalas programok számos szórakozni vágyó ember igényeit elégítette ki. 

A rendezvény megvalósításán kívül eszközbeszerzésre is lehetőséget 

biztosított a támogatás összege. Rendezvényszervezéshez szükséges mobil színpad 

beszerzésére is sor kerülhetett. 

Elkészült a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata, a 

Településrendezési Terv módosítása és a Korlenyomat kiadvány - Ludas Község a 

kiadványa. Településünk alatt lévő kelta temető eredetének felkutatása, ismertetése.  

 

Fenntartási időszakban a projekt fizikai befejezését követő legalább 3 évig az alábbi 

szolgáltatásokat fenntartjuk:  

- a célcsoport számára biztosított tevékenységek, programok elérhetővé tételét 

a társintézmények, társszervezetek részére,  
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- a támogatással megvalósított projekt általánosítható tapasztalatainak 

bemutatását tartalmazó tanulmány online hozzáférhetővé tételét a társintézmények, 

társszervezetek és a lakosság részére,  

- a  projekt  keretében  elkészült  tájékoztató  anyagok 

 ingyenes,  online elérhetőségének biztosítását saját és a bevont települések 

Facebook oldalán.  

 

 

 

 

 

    

A projektmegvalósítás bemutatása  

A projekt megvalósításának alapja a célterületre jellemző helyi sajátosságokat, az 

azokhoz igazodó, a helyi közösség építését szolgálaló tényezőket, valamint a 

közösségi felmérés eredményeit szintetizáló cselekvési terv volt. Ez alapján kerültek 

meghatározásra azon tevékenységek, amelyek jelen pályázat keretei között 

megvalósíthatók, valamint kiszűrésre kerültek azon programok, amelyek nem 

illeszkednek a projekt elvárásaihoz. A közösségi felmérés során kialakultak a témák a 

megvalósítandó eseményekkel kapcsolatban. A programok meghatározásához a 

közösségi interjú, közösségi beszélgetés és a kérdőív összegzése járult hozzá, ezáltal 

megalapozva a közösségépítésének folyamatát. A cselekvési tervben 

meghatározásra kerültek az elvárt eredmények, valamint az azok eléréséhez 

szükséges feladatok. Valamennyi tevékenységhez meghatározásra került a feladat 

végrehajtásának módja, valamint kijelölésre kerültek az egyes faladatok 

végrehajtásért felelős személyek.  

A helyi cselekvési terv készítésével párhuzamosan, az igények összegzése után 

megkezdődött a programok részletes kidolgozása a helyi lakosság bevonásával. 
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 A rendezvények előtt egy közösségi beszélgetés keretén belül a célterületén 

élőkkel a közelgő esemény pontjai részletesen megbeszélésre kerültek.   

A rendelkezésre álló költségvetésből, a közösségi igényekre épülve épült fel a 

rendezvény részletes tartalma, valamint meghatározásra kerültek a szervezési 

feladatok, amelyek közül némelyiket önkéntes alapon láttak el a közösség tagjai.  

A települési rendezvények nagy részvételi aránnyal és érdeklődéssel valósultak meg, 

annak köszönhetően, hogy a helyi lakosok részt vettek a tervezési, szervezési és 

megvalósítási feladatokban.  

 

 

    

Közösségi felmérés módszertana és eredményei  

 

A  Helyi identitás és kohézió erősítése Ludas Községben című projekt célja, hogy 

erősítse a helyi közösséget, a már meglévő cselekvő maghoz újabb embereket vonjon 

be és minél nagyobb számú a településért és a közösségért tenni képes és tenni akaró 

csoport alakuljon. A közösségi interjúk elkészítése a kapcsolatépítés első lépése, 

amely megalapozza a remélhetőleg sikeres közös munkát a helyi emberekkel.   

A közösségi interjú a lakosság megszólításának, bevonásának egyik fontos módszere, 

amely az egyén és a közösség kapcsolatára, a helyi identitás tartalmára, a közösségi 

fejlesztési elképzelésekre és a cselekvési kapacitásra kérdez.  

Az első közösségi interjúk elkészítésére 2018. év november 23-án, azaz az a 

lakossági projekt-megnyitón került sor. Az egyfős mélyinterjúk közvetlenül a kötelező 

tájékoztatási elemeket követően kerültek megtartásra. A helyszín a projektnyitó 

helyszínével megegyezően a Ludasi Kisiskola épülete volt. Az interjú helyszínéül 

kialakított helyiség méretéből adódóan 4 fő egyidejű, egyfős mélyinterjújára biztosított 

lehetőséget, azzal a feltétellel, hogy a 4 kérdezőbiztos a helyiség 4 sarkába fallal 
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befelé ült és fogadta a közreműködni vágyókat. Az így megvalósított mélyinterjúk a 

nagyszámú közreműködni vágyó végett átlagosan 15-20 percet vettek igénybe, 

végezetül 17 db közreműködő mondhatta el véleményét.  

 

A II. és III. fázisban már maga a szakmai vezető kereset fel lakosokat, továbbá 

keresték fel őt magát. Ezekben az esetekben már számottevően több idő jutott egy 

mélyinterjú elkészítésére, akár egy óra is. A hosszadalmasabb beszélgetések a múlt 

és jelen kapcsolatára is kitértek. A december 01- től december 31-ig terjedő 

intervallumban további 35 db mélyinterjú elkészítésére nyílt lehetőség. Az interjúk 

alapvetően anonimitásra épültek, azonban a kiemelkedő aktivitást mutató lakosokat a 

projektmenedzser, továbbá kérdezőbiztosok felkérhették egy későbbi 

munkacsoportba történő csatlakozásra. 

 

 A KÖZÖSSÉGI INTERJÚK TAPASZTALATAI 

A programmegvalósítók, kérdezőbiztosok tapasztalatai, hogy az interjú alanyok 

nyitottak, aktívak volt, az interjúkat megelőző médiakampány következtében 

irracionális, megvalósíthatatlan elvárásokat nem fogalmaztak meg, mindezzel számos 

problémára és hibára, sőt azok potenciális megoldására is felhívták a projektnyertesek 

figyelmét.  

Egyes lakosok, akik aktív részei a közösségnek, továbbá szeretnek Ludason élni, 

kifogásolták az összetartás kérdését, mivel vannak olyan rosszindulatú személyek a 

településen, akik a politikai pártjuk által vezérelten, mindenkit igyekeznek rossz hírbe 

hozni, aki nem az ő politikai nézetüket vallja. Sajnos az országos politika ilyesfajta 

közösségi identitásba történő begyűrűzése rendkívül hátrányos hatással van a 

települési kohézió kialakítására. Mindezek alapján a program egyik legfontosabb 

feladatának annak kell lennie, hogy olyan közösségi alkalmakat, közösségi tereket 

hozzunk létre, ahol egymástól eltérő közösségek is egymással tölthetik idejüket, 

továbbá, hogy a megvalósítók megtaníthassák a közösségek valamennyi tagjának, 
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hogy politikai, vallási, továbbá rassz szerinti hovatartozásuk mellett ők ludasiak 

elsősorban, és a települési érdek, az közös érdek. 

A Ludas községben megvalósuló TOP-5-3-1 „helyi identitás és kohézió erősítése 

Ludas községben” elnevezésű program keretében összesen 7 db közösségi 

beszélgetés valósult meg Ludas községben, beleértve a november 23-án 

megrendezésre került lakossági projektnyitó rendezvényét egyaránt.  

A megrendezett rendezvényeken rendkívül nagy részvételi hajlandóság volt 

tapasztalható, különösen igaz mindez a februárban megrendezésre kerülő 3 

korosztályos közösségi beszélgetésre, továbbá eredményértékelésre.  

A programok vonatkozásában igyekeztek a szakmai vezetők úgy megtervezni a helyi 

közösségekkel együtt a további, jellemzően februárban megrendezendő közösségi 

beszélgetéseket, hogy a megjelentek már magán a rendezvényen 

megtapasztalhassák a közösségi együttlét pozitívumait, az egymáshoz és a közös 

tevékenységhez, közösséghez fűződő viszony fontosságát, továbbá, hogy 

megtanulják, mit jelent közösségben gondolkodni, együtt tevékenykedni, együtt jól 

szórakozni.  

 

A közösségi beszélgetések a projektmegvalósítók számára legnagyobb eredménye, 

hogy létrejött a korábban csak kívánt kommunikációs csatorna a lakosság és az 

önkormányzati vezetők között. A számos szórakoztató programnak köszönhetően az 

addig csak látásból egymást ismerő fiatalok elkezdtek közösen szórakozni, sportolni. 

Az idősek kertbarátok körét és idősek klubjának kezdeményezését indították el. A 

konzorciumi tagok részére nagy meglepetésként szolgált, hogy a rendezvények egytől 

egyik, csak és kizárólagosan a projektben megvalósítható tevékenységekre 

koncentráltak nem volt jellemző a személyeskedés, továbbá a projektbe nem tartozó 

problémák megnevezése, mindennek kapcsán olyan nagyszerű és használható 

ötleteket kaptak a szakmai vezetők, amelyeket a település integrált fejlesztési tervébe 

is beilleszthetnek és ugyan hosszú évek közösségi munkájával – és szerencsével 

pályázati forrással – megvalósíthatják a települési közösségek vágyait.  
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A közösségi beszélgetések során számtalan hasznos ötlettel gazdagodtak a szakmai 

vezetők azt illetően, hogy melyek a lakosság szempontjából leginkább fejleszteni 

kívánt területek, merre szükséges további ötleteket beszerezniük, melyeket 

pontosítaniuk, továbbá melyek azok, amelyeket a közösség saját maga már a 

rendezvény során konszenzussal teljes mértékben elfogadhatóvá és 

megvalósíthatóvá tett.  

 

Tekintettel arra, hogy a korábbi közösségi interjúban használat válaszívben 

megnevezettek kismértékben változtak csak, jellemzően a fontosabb kérdéskörök 

kerültek pontosításra, így a projektközreműködők a válaszív átalakítását látták 

leginkább megfelelőnek arra, hogy biztosítsa a kérdőíves felméréséhez szükséges 

dokumentum alapjait.  

A kérdőívezés során a megvalósítók célkitűzése egyértelműen a teljes lakosság 

kérdőívekkel történő ellátása volt, azonban be kellett látniuk, hogy a szakigazgatási 

rendszerekben szereplőek alapján, lakóingatlanonként meghatározni az ott 

tartózkodók létszámát még egy ilyen kis település vonatkozásában is jelentős 

időtöbbletet eredményezett volna a projektmegvalósítás kapcsán.  

 

A konzorciumi tagok a kérdés megoldásaként úgy határoztak, hogy 

lakóingatlanonként 2 db kérdőívet, továbbá 1 db TOP5-3-1-16 „helyi identitás és 

kohézió Ludas községben” elnevezésű pályázat kapcsán létrehozott, tájékoztató 

lakosság részére történő kijuttatását látták célszerűnek. 

 

A fentiek alapján 700 darab kérdőív került a közreműködők részéről kijuttatásra a 

lakosság részéről, tekintettel a korábbi felmérések során tapasztalt rendkívül magas 

közreműködési hajlandósággal. igényelhettek a lakosok további kérdőíveket. A 

kijuttatott kérdőív 10-15%-nak vonatkozásában megállapítható, hogy arra való 

tekintettel, hogy egy háztartásban csak egy lakos él életvitelszerűen, éppen ezért a 
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továbbiakban ezekkel az értékekkel nem is kalkuláltunk, így a mintavétel maximálisan 

elérhető lakosságszáma 595-630 fő.  

A közösségi terek megnevezésén túl fontosnak tartották a konzorciumi tagok, hogy 

megismerjék a község lakóinak programfejlesztésre vonatkozó elképzeléseit. A 

lakossági átlagok alapján elmondható, hogy a megnevezettek gyakorisága szerinti 

legnépszerűbb rendezvények közé tartoznak a közösségi, szórakoztató rendezvények 

(73,62%), társadalmi munkával egybekötött szórakoztató rendezvények (53,89%), 

továbbá színházi és fürdőkirándulások (51,73%). A programfejlesztésre vonatkozó 

elképzelések természetesen korosztályonként jelentősen eltérnek, így a 25-34 éves 

korosztály a zenei és művészeti rendezvényeket, testmozgással kapcsolatos 

rendezvényeket, társadalmi munkával egybekötött szórakoztató rendezvényeket, 

továbbá a közösségi, szórakoztató rendezvényeket jelölték legjelentősebbnek.  
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Állami ünnepségek

Közösségi, szórakoztató
rendezvények

Népi, hagyományőrző
rendezvények

Kézműves vásárok

Zenei, művészeti
rendezvények

Tehetségkutató
rendezvények

Testmozgással kapcsolatos
rendezvények

Oktatási célú rendezvények

Színházi, fürdőkirándulok

Társadalmi munkával
egybekötött szórakoztató…

28,82

73,62

37,14

37,30

42,75

44,23

44,99

30,40

51,73

53,89

65 ÉV FELETTI 55-64 ÉV KÖZÖTTI 45-54 ÉV KÖZÖTTI

35-44 ÉV KÖZÖTTI 25-34 ÉV KÖZÖTTI 14-24 ÉV KÖZÖTTI

TELJES LAKOSSÁG
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Projektcélok, elvárt eredmények bemutatása  

A   projekt elsődleges célja a helyi identitás és a kohézió erősítése volt, amelynek 

legfőbb eszközét a közösségfejlesztési folyamat végrehajtása képezte. A program 

célkitűzései a Módszertani útmutatóban meghatározott végső célokhoz igazodva 

kerültek meghatározásra.  A közösségi felmérés eredményei alapján tervezési 

mátrix készült, melyben meghatározásra kerültek a teendők, valamint azok 

időbelisége és prioritási sorrendje. A kedvezményezett és a konzorciumi tag 

esetében kialakításra került -a helyi lakosság igényeivel és a pályázat célkitűzéseivel 

összhangban álló- részletes programterv.  

 

 

 

 

    

ÖSSZEGZÉS  

Az elérendő célok tekintetében a tervek között szerepelt a közösségi események 

számának növelése, valamint az azokon való lakossági részvétel arányának javítása. 

Emellett kiemelt cél volt a kisebb közösségek közti kapcsolatok erősítése. A 

tervezésnél a lakossági igényeknek megfelelően a településen az idősebb korosztály, 

valamint a kisgyermekes családok és az ifjúság részére specifikus programok, 

események kerültek tervezésre.  

A közösségi felmérés eredményeinek megfelelően valamennyi a helyi 

kommunikációs csatornák fejlesztése (információs pont létrehozása), valamint a 

közösségi részvételt és együttműködést támogató szakember és helyi aktivisták 

bevonása került tervezésre, a közösségi részvétel fejlesztése és a társadalmi kohézió 

erősítése érdekében.  

Kiemelt cél volt a kisebb közösségek közti kapcsolatok erősítése, programok és 

rendezvények, események szervezése is.  
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A helyi kultúra és tudás átörökítése, valamint a társadalmi kapcsolatok kiszélesítése 

érdekében tanulókörök, sport- zenés és kulturális programok önkéntesek bevonásával 

történő megszervezése is tervezésre került a projekt során.  

A közösségfejlesztés területén elsődleges cél a mozgások beindítása és fenntartása. 

A közösségépítéshez első lépés a bizalomépítés mind az egyének, mind a különböző 

társadalmi csoportok között, valamint a közösségfejlesztő szervezet irányába. További 

cél megfelelő kommunikációval és szakmai támogatással az előzetes igényfelmérés 

által megalapozott társas tevékenységek létrehozása és fejlesztése, a közösség 

kezdeményező- és cselekvőképességének növelése.  

 

A tervezési mátrixban megfogalmazott teendők:  

- Új civil együttműködések megalakítása  

- Helyi értékleltár készítése  

- A célterületet érintő települések közművelődési rendeleteinek felülvizsgálata  

- A célterületet érintő települések HEP-ek megújítása  

- Helyi nyilvánosság fórumának megteremtése a térségben  

- Információspont kialakítása  

- Közösségfejlesztő képzés 

- A településen élők aktivizálása – Közösségi programok szervezése, 

megtartása  

- Tanulókörök megtartása, szervezése  

- Lakossági fórumok szervezése, megtartása  

- Tanulmányutak szervezése  
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Közösségi tevékenységek, partnerségek bemutatása  

A projekt elsődleges célja a helyi identitás és a kohézió erősítéséhez volt 

kapcsolóható, amelynek legfőbb eszközét a közösségfejlesztési folyamat 

végrehajtása képezte. A projekt a Módszertani útmutatóban meghatározott végső 

célokhoz igazodott. A közösségfejlesztés célja volt, hogy a helyi közösségek 

megerősödjenek, illetve a helyi közösséghez és a társadalomhoz való tartozás érzése 

megerősödjék, mivel ez hozzájárul a lakosság mentális egészségének megőrzéséhez, 

valamint a társadalmi kapcsolatok megerősödéséhez.  

A projekt eredményeként elvárás volt, hogy az emberek között a közösségi 

kapcsolatok megerősödjenek, olyan kompetenciákra tegyenek szert, mint 

önkéntesség, identitástudat, területi kötödés kialakuljon, ezáltal hozzájárulva a 

minőségi változásokhoz a helyi közösségek életében.  

A korábban bemutatott célok a programok meghatározásával, lehetőséget 

biztosítottak, hogy a helyi hagyományokat és értékeket megismerjék és tovább 

örökítsék a jövőben felnövekvő nemzedékek számára. Közösségépítő szerepe van a 

helyi örökségnek, amely csökkenti az elvándorlás mértékét a településekről.  

A projektben meghatározott képzések célja a társdalom egymás iránti 

felelősségtudta növekedése volt. A helyi civil szervezetek bevonásával kívántunk 

hozzájárulni a célterületen kialakult közösségi konfliktusok kezeléséhez, valamint a 

helyi lakosok önálló cselekvési képességét erősítéséhez.  
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A projekt során elért eredmények bemutatása  

 A projekt elsődleges célja a helyi identitás és a kohézió erősítése volt, 

amelynek legfőbb eszközét a közösségfejlesztési folyamat végrehajtása képezte. 

A projekt a Módszertani útmutatóban meghatározott végső célokhoz igazodott. A 

közösségfejlesztés célja a helyi közösségek megerősödése, illetve a helyi 

közösséghez és a társadalomhoz való tartozás érzésének erősítése volt. Mindez 

hozzájárult a lakosság mentális egészségének javulásához, valamint a társadalmi 

kapcsolatok megerősödéséhez.   

     

A településen 106 db közösségi program került megrendezésre a projekt 

megvalósításának időszak alatt. Ezek a közösségi találkozók a kapcsolatok 

megteremtésének elsődleges helyszínei voltak, a helyi kohézió erősítését szolgálták. 

A találkozási alkalmak megteremtése során lehetőség adódott az emberek számára 

egymás megismerésére, valamint azonosságok, közös pontok, tényezők 

megtalálására.   

A társadalmi aktivitás növeléséhez járultak hozzá ezen programelemek, ezáltal 

erősítve az együttműködő szoros közösség kialakulását.  

  

 

 

 

 Tevékenység Feltételek, eszközök, feladatok Erőforrások Határidő Helyszín 

1. 

Ünnepekhez 

kapcsolódó 

rendezvények, programok 

Legnépszerűbb egyházi alkalmak és az 

azokat megelőző időszakok közösségi 

programmá fejlesztése (karácsony, 

húsvét) 

pályázati és 

egyéb forrás 

2019.12.01-től 

kezdődően összesen 

14 alkalom 

Ludasi Kisiskola 

Óvodai sportterem, 

Ludasi Kisiskola 

Beökönyi park 

2. 

Falunaphoz 

kapcsolódó innovatív 

programelemek 

Rendezvény megszervezése, marketing 

tevékenység, lebonyolítás 

pályázati és 

egyéb forrás 

2019-2022 

időszakban összesen 

3 alkalom 

Ludas célterület 
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3. 

Családi nap 

vetélkedővel és nyári 

szünidei foglalkozások 

A célterületi családok valamennyi 

tagjának szórakozási lehetőséget 

biztosító programsorozat kialakítása és 

lebonyolítása 

pályázati 

forrásból 

2019-2022 

időszakban összesen 

10 alkalom  

"ÁFÉSZ"-épület" 

Beökönyi park, 

Ludas 

4. 

Népi és 

mezőgazdasági 

hagyományokon 

alapuló, 

közösségfejlesztő 

rendezvények 

Népi hagyományokon alapuló 

szórakozással, kézművességgel 

kapcsolatos rendezvénysorozat  

pályázati és 

egyéb forrás 

2019.06.01-től 25 

alkalom 

"ÁFÉSZ"-épület" 

Óvodai sportterem 

5. 

Színjátszó és 

népdalköri, könnyűzenei 

foglalkozások 

bemutatkozások, 

tehetségkutatók 

A színjátszó és népdalkörök 

előadásainak megszervezése, 

lebonyolítása, reprezentációs költségek 

pályázati és 

egyéb forrás 

2019.07.01-től 

összesen 14 

alkalommal 

"ÁFÉSZ"-épület 

6. 

Társadalmi munkán 

alapuló közösségi, 

szórakoztató 

rendezvények 

A közösségi igényfelméréseken alapuló 

kívánságok, közösség által 

együttműködéssel történő 

megvalósítása, reprezentációs és 

alapanyagköltségek 

pályázati és 

egyéb forrás 

legkésőbb 

2019.05.31-i 

határidővel 

elkezdődő 

negyedéves 

rendezvénysorozat, 

összesen: 10 db 

A célterületen, 

változó 

 

 

  

A pályázat adta lehetőségét kihasználva a helyi civil szervezetek, 

intézményvezetőink részt vehettek a „Kárpát-medencei Ludasok Találkozója” 

elnevezésű rendezvényen. Több éves hagyományai vannak e rendezvénynek, 

melynek keretében településünk lakosai és a két testvértelepülés Ludas (Szerbia) és 

Marosludas hagyományőrző képviselői és lakosai találkoznak. Célunk, hogy a 

regionális sajátosságok megőrzése mellett a Kárpát-medencei magyar 

identitástudatot erősítsük a közművelődés eszközeivel, együttes közművelődési 

gondolkodásmódot és közös cselekvést alakítsunk ki, kiváló lehetőség 

tapasztalatcserére, jó gyakorlatok átvételére.  
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A közösségi felmérésben kapott válaszok alapján világossá vált, hogy a 

településeken a közösségi folyamatokat szervező és irányító személyre van szükség. 

Ezért 2 fő 60 órás Kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című képzésen vett 

részt, valamint további 2 fő a Közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás 

kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása című 6 órás képzésen. A képzés sikeres 

teljesítésével a résztvevő ismeri a közösségfejlesztés alapjait, fázisait és alkalmazni 

tudja módszereit a település és a helyi kulturális intézményekre vonatkozóan, valamint 

ismeri a jó gyakorlatokat a társadalmiasítására, partneri kapcsolatainak bővítésére, 

valamint az intézmények önkéntes és esélyegyenlőségi programjainak bővítésére 

vonatkozóan. 

 

A projekt eredményeként az emberek között a közösségi kapcsolatok 

megerősödtek, olyan kompetenciákra tettek szert, mint önkéntesség és 

identitástudat, emellett területi kötödés alakult ki. A projektben meghatározott 

képzések eredményeként a társdalom egymás iránti felelősségtudta növekedett. A 

helyi civil szervezetek bevonása hozzájárult a célterületen kialakult közösségi 

konfliktusok kezeléséhez, valamint erősítette a helyi lakosok közösségi részvételét 

és önálló cselekvési képességét.  

A projekt keretében magvalósult rendezvények a helyi kohézió erősítését és az 

identitástudat fejlesztést szolgálták. A hagyományőrző rendezvények során a rég 

elfeledett és szervezett hagyományok felelevenítése törtét, a célterületén élők igényei 

alapján. A célterületen élők számára fontos a hagyományok feltárása és annak 

felidézése.  

A megrendezett programok során a jeles napokhoz kötődés alakult ki, amely 

önszerveződő, aktív cselekvő közösségének kialakításához, fenntartásához is 

hozzájárult. A programok során a bevontak helyi identitástudata megerősödött, 

valamint a helyi identitástudat is előtérbe került.   
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A szomszédünnepek során megszólításra, valamint bevonásra kerültek nemcsak a 

helyi lakosok, hanem a környező településen élők is. Az események alakalmával 

lehetőségük adódott egy olyan közösségi szintér létrehozása, ahol a település lakóik 

egymást megismerhetik, kialakítva a közösségi beszélgetéseket a falvak közt. A 

rendezvény remek mód volt a kapcsolódási pontok keresésére és kialakítására, 

valamint az információgyűjtésére egyaránt.  

 

Ludas Községi Önkormányzat és Ludas Baromfiipari Start Szociális Szövetkezet 

számos rendezvényt valósított meg a Pályázat adta lehetőségein belül: 

Időpont 

Fórumok, 

közösségi 

beszélgetések 

Infokommunikác

iós eszközhasználat 

és mezőgazdasági 

oktatás 

Ünnepekhez 

kapcsolódó 

programok 

Falunaphoz 

kapcsolódó 

programok 

Színjátszó és 

népdalkör, 

könnyűzenei 

foglalkozások 

bemutatkozások 

Családi nap 

vetélkedővel és 

nyári szünidei 

foglalkozások 

Népi és 

mezőgazdasági 

hagyományokon 

alapuló 

közösségfejlesztő 

rendezvények 

Társadalmi 

munkán alapuló 

közösségfejleszt

ő rendezvények 
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Általános tapasztalatok  

A projekt eredményeként az emberek között a közösségi kapcsolatok megerősödtek, 

olyan kompetenciákra tettek szert, mint önkéntesség és identitástudat, emellett területi 

kötödés alakult ki. A projektben meghatározott képzések eredményeként a társdalom 

egymás iránti felelősségtudta növekedett. A helyi civil szervezetek bevonása 

hozzájárult a célterületen kialakult közösségi konfliktusok kezeléséhez, valamint 

erősítette a helyi lakosok közösségi részvételét és önálló cselekvési képességét.  

A programok segítségével a szülő-gyermek kapcsolat megerősödött, elősegítve a 

felmerülő családi problémák hatékony megoldását. A foglalkozások alkalmával a 

gyermekek teljesítménye, kommunikációja fejlődött. A kulturális élmények erősítették 

a gyermekekben és szüleikben a helyi közösségi kapcsolataik szorosabb kialakítását. 

A szorosabb kapcsolatok kialakítása eredményeként a helyi kohézió megerősödött az 

érintett településen.  

A tanulókörök az azonos érdeklődési körrel rendelkező lakosok igényeire épültek. A 

tudás átadása során fejlődtek a résztvevők különböző képességei (kommunikáció, 

kreativitás). A résztvevők egymásra való figyelése elengedhetetlen volt, hiszen 

értékelték és elismerték egymás alkotását, fejlesztve ezáltal demokratikus 

készségüket. A társadalmi aktivitás növeléséhez, önszerveződő aktív cselekvő 

közösség létrejöttéhez járultak hozzá ezen programelemek, ezáltal erősítve az 

együttműködő/szoros közösség kialakulását.  

A program során javult a résztvevők kreativitása, a kommunikációképességük és a 

kézügyességük. Az új ismereteknek köszönhetően akár mellékállásként jövedelem 

kiegészítéshez juthatnak a lakosok, ezáltal is elősegítve megélhetőségüket, valamint 

helyben maradásukat (csökkentve az elvándorlás mértékét). A hagyományok átadása 

során mérséklődött a generációs szakadék, továbbá a helyi hagyományok 
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megismerésével kialakult a lakókban a „hova tartozás” érzése, mellyel növekedett a 

helyi identitás tudatuk és kötődésük a településük iránt.  

    

Az emberek környezettudatossága növekedett, óvva a környezeti értékeket. A 

résztvevők képességét tekintve: fejlődött kreativitásuk, kézügyességük, esetlegesen 

problémamegoldó készségük. Saját készítésű tárgyakat készíthettek akár egy 

rendezvény részeként, elősegítve az aktív cselekvő és szoros együttműködő 

közösség kialakulását, ezáltal hozzájárulva a helyi kohézió erősítéséhez.  

 A megrendezett programok során a jeles napokhoz kötődés alakul ki, amely 

önszerveződő, aktív cselekvő közösségének kialakításához, fenntartásához is 

hozzájárult. A programok során a bevontak helyi identitástudata megerősödött, 

valamint a közösségi összetartozás érzése is előtérbe került.  

A programok során megszólításra, valamint bevonásra kerültek nemcsak a helyi 

lakosok, hanem a környező településen élők is. A szomszédünnepek alakalmával 

lehetőségük adódott egy olyan közösségi szintér létrehozása, ahol a település lakóik 

egymást megismerhették, kialakítva a közösségi beszélgetéseket a falvak közt. A 

rendezvény remek mód volt a kapcsolódási pontok keresésére és kialakítására, 

valamint az információgyűjtésére egyaránt.  

A projekt eredményeképp az emberek elidegenedése és elszigeteltsége 

mérséklődött, újra létrejöttek élő személyes kapcsolatok. Kialakult a részvételen és 

kölcsönös támogatáson alapuló együttműködés, a közösségi cselekvés. A kulturális 

és közösségi tevékenység részben önműködővé vált, központi személy vagy 

szervezet beavatkozása nélkül is létrejönnek találkozási alkalmak, öntevékeny 

alkotókörök.  

Az emberek elégedettebbek társadalmi kapcsolatukkal és lakóhelyükkel, a jövőt 

illetően optimistábbak, érzik, hogy számíthatnak egymásra a kialakult társadalmi 

szolidaritás által. A különböző csoportok ellenszenve csökkent. A lakosok többsége 
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jobban ragaszkodik a településhez és a közösségükhöz, legtöbbjük szívesen vesz 

részt a közösség életében, programok szervezésében és lebonyolításában.  

A projekt során elsajátított jó gyakorlatok, kompetenciák és tudás, valamint a 

projekttevékenység által kialakult kapcsolati háló és kommunikációs csatornák a 

jövőben a közösségépítés és a helyi identitás-tudat erősítését célzó tevékenység 

alapját biztosítják.  


